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INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA SITUAZIONE AMBIENTALE AREA EX 
RIMOLDI AD OLCELLA, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRO 
DESTRA PER BUSTO GAROLFO E OLCELLA IN DATA 13.11.24, PROT. N. 24726.

 57 

19/11/2024

 7 

Data

Adunanza ORDINARIA Seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione in data 19/11/2024 alle ore 21:00

Il SINDACO  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE NELLA SALA CONSILIARE, oggi 19/11/2024 alle ore 21:00 in 
adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito scritto a domicilio, nei modi e termini previsti dalla legge 
vigente.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SRIGIROLI GIOVANNI

SBIONDI SUSANNA

NMILAN ANDREA

SRE' VALENTINA

SCARNEVALI STEFANO

SBORSANI CLAUDIA

SCIANCIA GIULIANO

SPORTA LAURA

SDIANESE DANIELE

SLA TEGOLA ANNA

SZANGIROLAMI MARCO

SROSETI PROSPERO

SBINAGHI MARCO

SCOVA ILARIA

SLUNARDI SABRINA

SD'ELIA PATRIZIA

SBINAGHI FRANCESCO

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Assenti Giustificati i signori:
MILAN ANDREA

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA TERESA LA SCALA.

In qualità di SINDACO, il Sig.  RIGIROLI GIOVANNI assume la presidenza e constatata la legalità della 
adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, sigg.:
, , .



DELIBERAZIONE N. 57 DEL 19/11/2024 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA SITUAZIONE AMBIENTALE AREA EX RIMOLDI AD OLCELLA, 

PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRO DESTRA PER BUSTO GAROLFO E OLCELLA IN DATA 

13.11.24, PROT. N. 24726. 

 

Il Sindaco - Presidente introduce al Consiglio Comunale l’allegata interrogazione presentata dal 

Gruppo Consiliare Centro Destra per Busto Garolfo e Olcella in data 13 Novembre 2024, prot. n. 24726 in 

merito alla situazione ambientale Area ex Rimoldi a Olcella. 

Il Consigliere Marco Binaghi firmatario dell’interrogazione, ne dà illustrazione.  

 Al termine della lettura vengono forniti i chiarimenti del caso da parte dell’Assessore Valentina Rè. 

 Il Consigliere Marco Binaghi si dichiara non soddisfatto della risposta. 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 57 DEL 19/11/2024

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE

GIOVANNI RIGIROLI DOTT.SSA TERESA LA SCALA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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OGGETTO: 

INTERROGAZIONE IN MERITO ALLA SITUAZIONE AMBIENTALE AREA EX 

RIMOLDI AD OLCELLA, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRO 

DESTRA PER BUSTO GAROLFO E OLCELLA IN DATA 13.11.24, PROT. N. 24726. 

 

 

 

Al Sindaco del Comune di Busto Garolfo 

                                                                                           

Busto Garolfo, 12 novembre 2024 

INTERROGAZIONE: SITUAZIONE AMBIENTALE AREA EX RIMOLDI AD OLCELLA   

I sottoscritti consiglieri comunali di Busto Garolfo 

PREMESSO CHE: 

 L’area industriale dismessa della ex società Rimoldi Necchi, storica fabbrica di 

macchine da cucire della frazione bustese di Olcella, è stata acquistata da una società 

privata nei primi mesi dell’anno 2023, all’esito di una procedura esecutiva immobiliare 

radicata innanzi al Tribunale di Busto Arsizio; 

 L’immobile misura poco più di 18mila metri quadrati complessivi, di cui 14.660 mq per 

uffici e capannoni, e 3.630 mq per i terreni adiacenti.  

 Nell’autunno 2022, nell’ex sito industriale era emersa la presenza di terreno frammisto 

a materiale di origine antropica, costituito da mattoni, metallo, stracci e plastica, mentre 

nel sottosuolo erano emersi frammenti di fusti in ferro con anche la presenza di cianuro 

di sodio. Negli anni precedenti, inoltre, era stata anche avviata una procedura di 

bonifica per la presenza di percloro etilene, giusta nota di ARPA LOMBARDIA prot. 

numero arpa mi.2022.0177601 del 11.11.2022, registrata al protocollo comunale in data 

14.11.2022 al n.26813; 

 Recentemente è apparso sulla stampa locale, ed è visibile anche dall’esterno del 

complesso industriale, che l’area dismessa è caratterizzata dalla presenza  di importanti 
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cumuli di immondizia, segno evidente di degrado, abbandono, ed utilizzo degli stabili 

da parte di persone non autorizzate, che all’interno bivaccano sia di giorno che di notte;  

 Che l’ex Sindaco Sig.ra Susanna Biondi aveva imposto con Ordinanza n. 83 del 

16.11.2022 tutta una serie di obblighi alla Società L.D.L. LOGISTICA 

DISTRIBUZIONE LOMBARDA SRL, nell’ambito del procedimento di bonifica ai 

sensi della parte IV Titolo V del D.Lgs. 152/06; 

 Che ad oggi l’intero sito industriale giace in condizioni pietose, e si trova in evidente  

stato di abbandono, tanto più perchè ubicato in prossimità del “centro abitato” di 

Olcella,  oltre al fatto che all’interno dei capannoni di via Montebello era attivo anche 

un reparto di trattamenti galvanici con relativo utilizzo di prodotti chimici altamente 

inquinanti, che hanno raggiunto le falde acquifere più vicine alla superficie; 

 Che almeno sino all’anno 2004, nell’ex area, erano attive delle barriere idrauliche con 

pompaggio dell’acqua per non intaccare le fonti idriche in profondità, e per tentare, 

dunque, di non aggravare la situazione in essere; 

CONSIDERATO CHE: 

Il problema è notorio, e che non vi sono condotte attive che possano lasciar presagire un 

controllo/monitoraggio del sito  

CHIEDONO 

1. Di conoscere quali interventi reali e concreti sono stati posti in essere dopo l’emissione 

dell’Ordinanza n. 83 del 16.11.2022, e conseguentemente se gli obblighi in essa contenuti 

siano stati fatti rispettare;  

2. Di conoscere se con ARPA, dando seguito alla predetta ordinanza, la precedente 

Amministrazione Comunale aveva concordato/stabilito delle date in cui eseguire nel 

contraddittorio, delle indagini peritali in merito ai fusti esausti contenenti cianuro di sodio 

rinvenuti nell’area, o quantomeno se aveva verificato il puntuale rispetto delle prescrizioni 

imposte nella suddetta ordinanza, e se vi sono verbali depositati in Comune a tal proposito;  

3. Se le pompe per il funzionamento delle barriere idrauliche all’interno dell’ex area Rimoldi 

sono rimaste in funzione, o sono ancora in funzione, o se gli acidi galvanici hanno ormai 

intaccato le falde acquifere; 

4. Di conoscere se la Polizia Locale di Busto Garolfo ha contezza delle persone che occupano 

abusivamente lo stabile, e/o ha contatti diretti con gli attuali proprietari per monitorare 

l’intero compendio immobiliare;   

5. Se l’amministrazione comunale ha contatti con gli attuali proprietari per comprendere il 

“futuro” del sito, la tempistica per una sua rivalutazione, e so vi sono già dei progetti di 

riqualificazione conosciuti dall’amministrazione;  
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6. Come l’amministrazione comunale intende agire, anche nei confronti degli attuali 

proprietari per realizzare le opere di bonifica eventualmente mancanti dell’intera area, 

qualora i proprietari non intendano procedere di loro sponte; 

I consiglieri comunali 

Marco Binaghi, Ilaria Cova e Sabrina Lunardi 
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